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 A Magyar Könyvtárosok Egyesülete Zala Megyei Szervezetének korai történetéről 
nagyon kevés írásos anyag maradt fenn. Természetesen nem volt önálló szervezet, mint ahogy 
az alapszabályreform előtt a többi szervezet sem. Mindenesetre az egyesületi élet szervezése 
megindult a hetvenes években, így az MKE V. vándorgyűlését 1973 októberében 
Zalaegerszegen tartották meg.1 E sorok íróját 1982-ben a Zala Megyei Könyvtár egykori 
munkatársa, Takács Károly fogadta, mint az egyesület szervezője; a szervezet elnöki tisztét 
akkoriban Németh László, a megyei könyvtár igazgatója töltötte be. 1988-ban történt halála 
után egy darabig Bangó Béla igazgatóhelyettes fogta össze az egyesületi tagokat; 1989-ben 
volt az MKE XXI. vándorgyűlése Keszthelyen, melyet az egyesületi tagok segítettek 
lebonyolítani.2 A rendszerváltás után a nagykanizsai könyvtárosok új szervezetet alakítottak, 
így évekig szünetelt a Zala Megyei Szervezet tevékenysége. A tanácsi rendszerből az 
önkormányzati rendszerre való áttérés amúgy is számtalan problémát vetett fel, a megszűnés 
veszélye fenyegette a megyei könyvtárat és a kistelepülési könyvtári ellátást egyaránt. Ebben 
a helyzetben a Zala megyei könyvtárosok az összefogásban látták a továbbélés, 
továbbfejlődés útját. A megyei és a települési önkormányzatok megállapodása alapján 
hálózati szerződésrendszert hoztak létre, melyben a megyei, városi könyvtárak 152 
ellátórendszeri és 75 önálló községi könyvtárral működtek együtt a lakosság könyvtári 
ellátásáért;3 ugyanakkor megkezdődött az egyesületi élet újjászervezése is. A Zalai Könyvtári 
Levelező 1992. 1. száma közölte a szervezet megalakulását előkészítő bizottság felhívását – 
tagjai Antal József, Baranyai György, Bedő Sándorné, Hadnagy Róbert, Kiss Gábor, Major 
Árpád voltak– valamint az SZMSZ tervezett szövegét.4 Az alakuló ülésre, 42 könyvtáros 
részvételével, 1992. december 7-én került sor a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban. A 
taggyűlés elfogadta a Szervezeti és Működési Szabályzatot – eszerint a szervezet az MKE 
tagszervezete, de önállóan működik és gazdálkodik – valamint megválasztotta vezetőségét. 
Az első elnök Kiss Gábor lett, vezetőségi tagok Antal József, Hadnagy Róbert, Major Árpád, 
dr. Müller Róbertné. A tanács tagjává Antal Józsefet választották. Az alakuló ülés vendége dr. 
Tóth Gyula, a Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskola Könyvtártudományi Tanszékének 
vezetője volt, aki az egyesület tevékenységéről, aktuális ügyeiről tartott előadást a 
résztvevőknek. 
 Az új szervezet vezetése nagy energiával látott munkához: 1993-ban végleges 
alapszabályt alkottak, számlát nyitottak, ellenőrző bizottságot választottak (elnök: Szabó 
Ilona). Ebben az évben már 54 tagja volt a szervezetnek; 1996-ban, az első elnökségi ciklus 
végén 57 egyéni és 5 testületi tagot tartottak nyilván. A működés anyagi alapját a 
                                                 
1 Németh László: A könyvtári élet jelentős fóruma volt = Zalai Hírlap. 1973. nov. 4. 7. p. 
2 Beretzky László: A Magyar Könyvtárosok Egyesületének XXI. vándorgyűlése = Könyvtáros. 1989. 11. 636–
638. p. 
3 Bangó Béla: Településeink könyvtári ellátása 1992-ben. A hálózati és módszertani tevékenység átszervezése = 
Zalai Könyvtári Levelező. 1993. 1. 5–12. p. 



tagdíjhányad, a testületi tagok tagdíja és az egyesület ún. éves céltámogatása képezte. Ez 
utóbbira évente pályázni lehetett: az első négyéves ciklusban a szervezet 220 ezer forintot 
kapott szakmai tevékenységének támogatására. Már ekkor kialakult a szervezet működésének 
az a ma is meglévő jellegzetessége, hogy tevékenységét, programjait a testületi tagként is 
megjelenő intézményekkel közösen, együttműködve szervezi, végzi. Ennek egyik szép 
példája a vándorgyűlési részvétel biztosítása: a kialakított gyakorlat szerint a költségek 
egyharmadát az egyesületi tag fizeti, másik egyharmadát a munkahelye biztosítja, harmadik 
részét a szervezet fizeti. Ezzel a közös tehervállalással nemegyszer a szervezet tagságának 
fele részt tudott venni a legnagyobb éves könyvtáros seregszemlén. 
 Ebben a ciklusban kezdődött meg az a gyakorlat is, hogy a Zala Megyei Szervezet 
minden évben legalább egyszer, az őszi időszakban a tagság nagy többségét megmozgató 
tapasztalatcserét szervez. (Érdekes, hogy a tapasztalatcsere-túrák egyik fő partnere sokáig a 
KKDSZ megyei szervezete volt…) Az első utazások a dunántúli megyékbe – Győr-Moson-
Sopron, Veszprém, Tolna, Somogy – irányultak, amelyeknek a hasonló adottságú területek 
jellegéből fakadóan kiemelt fontossága volt: a könyvtári ellátás újjászervezése, a különböző 
gyakorlati elképzelések megismerése, a nézetek ütköztetése rengeteg tanulsággal szolgált. 
Ezért nem meglepő, hogy a Zala Megyei Szervezet támogatta (anyagilag is) a dunántúli 
könyvtárak teljes körű állapotfelmérését 1995-ben,5 majd a József Attila Városi Könyvtár 
ellátórendszeri konferenciáját 1996-ban.6  
 Mindezekkel összefüggésben a szervezet elég gyorsan élénk és széles körű 
kapcsolatrendszert épített ki a könyvtáros szakmában – számos megyei szervezet (Szolnok, 
Vas, Somogy, Veszprém, Csongrád stb.) küldöttségét fogadta, a zalai szervezet tagjai, vezetői 
előadásokat tartottak más szervezetek (Komárom-Esztergom, Borsod, Kisalföldi 
Könyvtárosegyesület) rendezvényein. A határon túl dolgozó könyvtárosokkal is igen jó 
kapcsolat alakult ki; egyrészt a Zala megye történelmi területén működő muravidéki 
kollégákkal, másrészt az erdélyi könyvtáros képzést megújítani kívánó kolozsvári Babeš-
Bolyai Tudományegyetemmel, a marosvásárhelyi Teleki Tékával és a Heltai Gáspár 
Könyvtári Alapítvánnyal. Ennek eredményeként a szervezet éveken keresztül biztosítani tudta 
a kapcsolatban szereplő kollégák vándorgyűlési részvételét; ami pedig talán a legjelentősebb, 
hogy –  a testületi tagkönyvtárak közreműködésével – évről évre egyhetes továbbképzésen 
fogadta a Babeš-Bolyai Egyetem könyvtár szakos hallgatóit, hogy megismerjék a 
magyarországi könyvtári rendszert, szolgáltatási sajátosságait. Sajnos, ez a lehetőség később a 
pályázati források elapadásával megszűnt, de az akkori viszonyok között mégis nagy szerepe 
volt a Kárpát-medencei magyar könyvtári kapcsolatrendszer létrejöttében, kialakulásában.7 
 1997. január 20-án került sor másodízben a szervezet vezetőségválasztó taggyűlésére. Az 
eltelt időszak eredményei nyomán a tagság újabb négy évre bizalmat szavazott a 
vezetőségnek; az elnök továbbra is Kiss Gábor, az elnökség tagjai Antal József, Hadnagy 
Róbert, Major Árpád és dr. Müller Róbertné maradtak. Az Ellenőrző Bizottság irányítására 
ismét Szabó Ilona kapott bizalmat; a bizottság tagjaivá Gellén Bélánét és dr. Márkus Jánosnét 
                                                                                                                                                         
4 Zalai Könyvtári Levelező. 1992. 1. 39–41. p. 
5 Tanulmányok a dunántúl nyilvános könyvtári struktúrájáról = Könyv, Könyvtár, Könyvtáros. 1997. 
Különszám. 3–71. p. 
6 Major Árpád: Egy ellátórendszer születésére = Zalai Könyvtári Levelező. 1996. 1–2. 11–16. p. 



választották. Változott a tanácsi képviselő személye: ezentúl Major Árpád töltötte be ezt a 
funkciót.8  
 Ebben a ciklusban tovább bővült a szervezet taglétszáma; különösen azután nőtt meg, 
miután 1999-ben megszűnt a Nagykanizsai Szervezet, és tagjai közül sokan átléptek a Zala 
Megyei Szervezetbe. Az újabb négyéves periódus végén, 2000-ben 102 tagja volt  
szervezetnek, ebből 7 testületi tag. A szervezet elnöksége is bővült 1999-ben, Czupi Gyula 
beválasztásával. A szervezet működésénél már az új, 1998-ban módosított alapszabályt is 
figyelembe vették. 
 Az egyesületi tevékenység az előző évekhez hasonlóan változatosnak és gazdagnak 
bizonyult. Tovább folytatódtak – a KKDSZ megyei szervezetével összefogva – az őszi 
kirándulásos tapasztalatcserék; még mindig a dunántúli megyék (Baranya, Vas és Fejér) 
szerepeltek a célpontok között. A 2000-es év különösen nagy lehetőséget nyújtott az 
érdeklődő tagság számára: a megyei könyvtár ebben az évben elnyerte Zalaegerszeg Megyei 
Jogú Város Pro Urbe díját, s az ezzel járó pénzjutalom egy részét a könyvtár – mint testületi 
tag – felajánlotta egy különlegesen gazdag tapasztalatcsere lebonyolítására. Így került sor, 77 
fő részvételével egy budapesti utazásra, melynek során a Parlamentet, az Országgyűlési 
Könyvtárat, az OSZK Reprográfiai Műhelyét és az Európa Tanács Könyvtárát sikerült 
meglátogatni. A szervezet támogatta tagjainak erdélyi és görögországi utazását is, más 
szervezetekkel együttműködve. 
 A tapasztalatcserék mellett a szervezet egyre inkább bekapcsolódott a szakmai 
rendezvények, továbbképzések szervezésébe is. Előbb csak támogatóként jelent meg: 1997-
ben a Magyar Orvosi Könyvtárak I. Országos Konferenciáját, 1998 májusában a bírósági 
könyvtárak első országos tanácskozását segítette megszervezni (mindkettő Zalaegerszegen 
került megrendezésre), majd 1998 októberében már társszervezője volt a József Attila Városi 
Könyvtár – alapításának 35. évfordulóján tartott – jubileumi rendezvényének.9 Az első önálló 
szakmai napot 1999. október 11-én, a Deák Ferenc Megyei könyvtárban szervezték meg, az 
„Összefogás a könyvtárakért” rendezvénysorozat keretében. Az elektronikus könyvtárakról, 
könyvtári szolgáltatásokról Skaliczki Judit, Tóth Elek, Téglási Ágnes és Kokas Károly tartott 
előadást. Négy nappal később – közös szervezésben az Apáczai Csere János ÁMK-val és az 
MKE Gyermekkönyvtáros Szekciójával – országos szakmai konferenciát szerveztek 
„Számítógép a gyermekkönyvtárban” címmel.10 Ebben az elnökségi ciklusban még egy ilyen 
nagyszabású konferenciára került sor, 2000. október 16-án, „Az Olvasás Éve” keretében, „Az 
olvasás változó arca” címmel. A meghívott előadók Nagy Attila, Katsányi Sándor, Varga 
Lászlóné és Sturcz Istvánné voltak.11 A szervezet ebben az évben még a Zala Net informatikai 
rendezvénysorozat könyvtári rendezvényeit is támogatta, melyek a Deák Ferenc Megyei 
Könyvtárban, a József Attila Városi Könyvtárban és a Nagykanizsai Városi Könyvtárban 
kerültek megrendezésre.12  
                                                                                                                                                         
7 Adorjáni Andrea – Rácz Csilla – Richter Zsófia: Utazás a könyvek körül = Zalai Könyvtári Levelező. 1995. 1–
2. 35–36. p. 
8 A beszámolót és a választási jegyzőkönyvet ld.: Zalai Könyvtári Levelező. 1997. 1. 41–43. p. 
9 M[ajor] Á[rpád]: Jubileum és szakmai nap = Könyvtári Levelező/Lap. 1998. 12. 22–23. p. 
10 Mátyás, a multimédiás = Zalai Hírlap. 1999. okt. 16. 3. p. 
11 Sebestyénné Horváth Margit: Az Olvasás éve Zala megyében  = Könyvtári Levelező/Lap. 2000. 11. 21–23. p. 
ld. még: Fejesné Szabó Piroska: Konferencia az olvasásról = Zalai Könyvtári Levelező. 2001. 1. 32–34. p. 
12 ld. Zalai Könyvtári Levelező. 2001. 1. 60. p. 



 2001. február 5-én ismét vezetőségválasztó taggyűlést tartott a Zala Megyei Szervezet. 
Ezúttal teljes tisztújításra került sor, hiszen az alapszabály értelmében az 1992-ben 
megválasztott, majd 1997-ben ismét bizalmat kapott vezetőség tagjait többször már nem 
lehetett e funkciókra jelölni. Az új vezetésbe már a fiatalabb generáció képviselői is 
bekerültek: az elnök Czupi Gyula, az elnökség tagjai Kereki Judit, Kocsisné Sipos Rozália, 
Nitsch Erzsébet lettek. Az Ellenőrző Bizottság élére Hadnagy Róbertet választották meg, 
tagként pedig Major Árpádot és Borbélyné Verebélyi Juditot. A tanácsi képviselő Kiss Gábor 
lett. Az MKE elnökségét Bartos Éva képviselte, aki az egyesület belső átalakításáról tartott 
előadást. A megfiatalított vezetőség tovább folytatta elődeinek a szakmai továbbképzésben 
elindított szervező munkáját, és 2001. október 15-én ismét tudott nagy érdeklődést kiváltó 
konferenciát szervezni, Gereben Ferenc olvasáskutató részvételével. Ebben az esztendőben a 
szakmai tapasztalatcsere sajátos módját választotta a szervezet vezetősége: a két, nem sokkal 
korábban megújult zalai városi könyvtár, a keszthelyi és a nagykanizsai fogadta a megye 
könyvtárosait egy bemutatkozó látogatás keretében.13 
 2002-ben az MKE Zala Megyei Szervezete – összefogva a megyei könyvtárral – a kultúra 
menedzselése témakörében szervezett szakmai tanácskozást. A programot az MKE elnöksége 
mellett Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Kulturális bizottsága is szponzorálta, jelentős,      
100 000 forintos támogatást nyújtva a rendezvényhez. A november 12-én megtartott szakmai 
nap címe: „A kultúra menedzselése, avagy hogyan alkalmazkod(ja)nak a könyvtárak a 
változásokhoz”. A színvonalas és elgondolkodtató előadásokat Mader Béla, Kokas Károly, 
Kardos Ferenc, Horváth Istvánné, dr. Köbölkuti Katalin és Beke Gabriella tartották.14 A 
szakmai tanulmányút ebben az évben Somogy megyébe vezetett.  
 2003-ban került sor a Zala Megyei Szervezet eddigi működésének talán legnagyobb 
erőpróbájára, a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 35. vándorgyűlésének megszervezésére. A 
házigazda a nagykanizsai Halis István Városi Könyvtár volt, de a megye könyvtárosai is 
nagymértékben kivették részüket a szervezésből és a lebonyolításból. A felkészülés keretében 
a május 21-i taggyűlésen ún. próbakonferenciát szerveztek, gyakorolva a vándorgyűlési 
szekcióülések levezetését, témáinak előadását. A vándorgyűlésre augusztus 14–16-a között 
került sor, a szervezet tagságának jelentős része (32 fő) részvételével.15 Ugyanebben az évben, 
október 6-án a nagykanizsai városi könyvtár elnyerte „Az Év Könyvtára” címet.16 
 2004-ben kisebb változás következett be a szervezet elnökségében: Kocsisné Sipos 
Rozália gyermekszülés miatt lemondott elnökségi tagságáról; a június 7-i taggyűlés a ciklus 
végéig Hadnagy Róbertet bízta meg a gazdasági ügyek intézésével, az Ellenőrző Bizottság 
tevékenységét pedig átmenetileg Major Árpád irányítására bízta. Az őszi időszakban ismét 
egy igen fontos témát választottak a szakmai konferencia témájául, „Könyvtárak a tanulás, 
nyelvtanulás szolgálatában” címmel. A Deák Ferenc Megyei Könyvtárral, a Fejér György 
Városi Könyvtárral és a Halis István Városi Könyvtárral összefogva – akárcsak a februárban– 
márciusban szervezett „Az esélyegyenlőség elveinek érvényesítése az információ és 
                                                 
13 ld. Zalai Könyvtári Levelező. 2002. 1. 11., 57–58. p. 
14 Szakmai nap a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban = Zalai Könyvtári Levelező. 2002. 2. 75. p. 
15 Pegán Anita – Vajda Kornél: A könyvtár – kapu a világra = Könyv, Könyvtár, Könyvtáros. 2003. 9. 3–7. p. 
ld. még: Zalai Könyvtári Levelező. 2003. 1–2. 69–71. p. 
16 „Az Év Könyvtára” = Zalai Könyvtári Levelező. 2003. 1-2. 82. p. 



dokumentumszolgáltatásban” című konferencia esetében17 – immár három helyszínen sikerült 
megtartani az előadásokat, így a tagok igen nagy számban vehettek részt a továbbképzé-
seken.18 Ebben az évben az őszi szakmai kirándulás Lendvára és Muraszombatba vezetett, két 
busszal, több mint 100(!) könyvtáros részvételével.19 
 Az újabb elnökségi ciklus lejártával, 2005. június 30-án tartotta meg a szervezet tisztújító 
taggyűlését Zalaegerszegen. Az elnöki beszámoló a négyéves tevékenység számbavételekor 
kitért arra a sajnálatos tényre is, miszerint a szervezet tagsága az 1999-es 102-ről 68-ra 
csökkent, és a testületi tagok is visszavonultak a díjfizetéstől. Így a szervezet anyagi ereje és 
szakmai-mozgósító tevékenysége is csökkenő tendenciát mutatott – a következő elnökség 
részére ez komoly kihívást jelentett. Czupi Gyula elfoglaltságára hivatkozva nem vállalta 
tovább az elnöki tisztet. A szavazás nyomán a szervezet elnökévé Tóth Juditot választották, az 
elnökség tagjai Kereki Judit, Pappné Beke Judit és Kocsisné Sipos Rozália lettek. Czupi 
Gyulát elnökségi póttagnak választották meg. Az Ellenőrző Bizottság elnöke Major Árpád, 
tagjai Kardos Ferenc és Borbélyné Verebélyi Judit lettek. A tanácsi képviselő továbbra is Kiss 
Gábor maradt. Az új elnökség ebben az évben is folytatta a korábbi évek tevékenységeinek 
menedzselését, szakmai kirándulást szervezett Vas megyébe, gyakorlatilag a teljes tagság 
részvételével, illetve segített az októberi, három városban megtartott szakmai konferencia 
megszervezésében. A konferencia címe: „Az (olvasni) tudás hatalom…” volt; előadói Fűzfa 
Balázs, Kocsis Eszter, Sturcz Istvánné valamint az egyesület két tisztségviselője, Kereki Judit 
és Tóth Judit.20 
 Az új elnökség – megfontolva az előző ciklus negatív tapasztalatait – célul tűzte ki a 
szervezettség erősítését, a testületi tagok visszatérését a szervezetbe. Elsőként – már 2006-ban 
– a Deák Ferenc Megyei Könyvtár és a Fejér György Városi Könyvtár vállalta a tagdíj 
fizetését. A 2006. március 13-i taggyűlésen osztották ki a keszthelyi könyvtárosok minden 
tagtársnak a Magyar Könyvtárosság Etikai Kódexének általuk elkészített példányát. Még egy 
nagyon fontos eseménye volt ennek a taggyűlésnek: a körmendi Faludi Ferenc Városi 
Könyvtár és Kulturális Központ igazgatóhelyettese, Mecsériné Doktor Rozália előadást tartott 
arról, hogyan próbálja meg könyvtáruk a körmendi kistérségben az új típusú, mozgókönyvtári 
ellátást megszervezni. Az előadás hatalmas érdeklődést keltett, hiszen addig Zala megyében 
még a régi típusú, ellátórendszeri szolgáltatás volt az egyeduralkodó, csak Nagykanizsán 
kísérleteztek az új típusú szolgáltatások kialakításával. Az érdeklődés láttán a szervezet 
elnöksége és a megyei könyvtár egy szakmai nap megszervezését határozta el, melyre 2006. 
május 15-én került sor a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban.21 A tanácskozás nagy segítséget 
és rengeteg impulzust adott a megye könyvtári rendszerének és szolgáltatásainak 
átszervezéséhez, megújításához, a kistérségi (mozgókönyvtári) modell megteremtéséhez. 
 Ugyancsak a Zala Megyei Szervezet és tagkönyvtárai szervezésében került sor egy újabb 
előadássorozatra 2006 márciusában: „Minőségbiztosítás a közkönyvtárakban” címmel.22 Ez a 
                                                 
17 Sebestyénné Horváth Margit: Szakmai napok Zala megyében = Zalai Könyvtári Levelező. 2004. 1. 62. p. 
18 Sebestyénné Horváth Margit: Könyvtárak a nyelvtanulás – nyelvtanítás szolgálatában = Zalai Könyvtári 
Levelező. 2004. 2. 21–25. p. ld. még: Könyvtári Levelező/Lap. 2004. 12. 17–20. p. 
19 Nitsch Erzsébet: Kirándult az egyesület! = Zalai Könyvtári Levelező. 2004. 2. 45–46. p. 
20 Az előadásokat ld. a Zalai Könyvtári Levelező 2005. 2. számában, a 24–47. oldalakon. 
21 Kiss Gábor: Kistelepülési könyvtári ellátás – új köntösben = Zalai Könyvtári Levelező. 2006. 1. 29–30. p. 
22 Sebestyénné Horváth Margit: Szakmai napok Zala megyében 2006 tavaszán = Zalai Könyvtári Levelező. 
2006. 1. 20–21. p. 



téma ugyancsak nagyon fontos területre irányította rá a figyelmet, olyannyira, hogy a 
szervezet egyik legaktívabb testületi tagja, a Fejér György Városi Könyvtár hamarosan egy 
akkreditált tanfolyamot is szervezett e tevékenység támogatására. Ugyancsak a tavaszi 
időszakban, március 31-én az MKE küldöttségét kísérték el a szervezet aktivistái  – a Vas 
megyei könyvtárosokkal közösen – Muraszombatba és Lendvára. Az őszi szakmai napok 
novemberi előadássorozatának címe „Dokumentum – nyilvántartás – számbavétel” volt. A 
nagy érdeklődést kiváltó előadásokból kettőt közölt a Zalai Könyvtári Levelező is.23 Segített a 
szervezet az MKE és a Gazdasági Minisztérium közös szervezésében zajló információs 
társadalmi tanácsadó képzés előkészítésében is, így Zalából 10 könyvtáros vett részt e fontos 
felkészítő tanfolyamon.24 A szakmai kirándulás célpontja ezúttal Bécs volt, ahol a városi 
könyvtárat és a Magyar Intézetet keresték fel. A testületi tagok közül a Fejér György Városi 
Könyvtár ebben az évben elnyerte „Az Év Könyvtára” címet.25 
 2007-ben egy újabb jelentős szakmai esemény szervezésében vett részt a Zala Megyei 
Szervezet: a Fejér György Városi Könyvtárral közösen szakmai napot szerveztek 
Keszthelyen. A február 26-án megtartott tanácskozás témája a TextLib kistérségi moduljának 
megalkotása és bevezetése volt – ez a kistérségi könyvtári szolgáltatás korszerűsítésének 
elengedhetetlen része. A téma jelentőségét jelzi, hogy a zalai könyvtárosokon kívül tapolcai, 
devecseri és marcali kollégák is részt vettek az InfoKer Kisszövetkezettel lefolytatott egész 
napos konzultáción.26 (N. b. A modul a TIOP-1.2.3 pályázat keretében, éppen napjainkban 
készült el, 2010-től már használható lesz. K. G.) 
 A szervezet másik nagy feladata ebben az évben az MKE által indított „Versenyképes 
ország – versenyképes könyvtárossal” című program szervezésébe való bekapcsolódás volt. A 
nyitó rendezvény után a zalai könyvtárosok a november 12–13-án, Kaposváron megrendezett 
roadshow résztvevői voltak. A szervezet részt vett az őszi könyvtári napok szervezésében és a 
Nagy Olvashow lebonyolításában is. A tanulmányút célja ezúttal Sopron volt, a Nyugat-
Dunántúli Egyetem Központi Könyvtárában és a Széchenyi István Városi Könyvtárban tettek 
látogatást.27 Ebben az évben már 5 testületi tagja volt a szervezetnek, akik így 100 000 
forinttal járultak hozzá a programok megvalósításához. Az év krónikájához tartozik, hogy az 
MKE tisztújító küldöttgyűlésén alelnökké választották Kiss Gábort, a szervezet addigi tanácsi 
képviselőjét. Az új képviselő Szabóné Mikla Éva lett. 
 A 2008-as év ismét egy szakmai programmal kezdődött: a március 18-i taggyűlés 
keretében Payer Barbara, a Könyvtári Intézet munkatársa tartott előadást, „Könyvtárak új 
utakon. Könyvtárosok a web.2.0-s környezetben” címmel. Az előadás eredetileg a „Verseny-
képes ország – versenyképes könyvtárossal” című program része volt, de a szervezet 
elnöksége olyan fontosnak ítélte a témát, hogy minél több kolléga hallhassa, ezért kérték fel a 
                                                 
23 - Dippold Péter: A nemzeti bibliográfia az elektronikus dokumentumok korában, különös tekintettel az online 
források archiválására és információs értékelésére = Zalai Könyvtári Levelező. 2006. 2. 25–28. p. 
- Káldos János: Elektronikus dokumentumok a nemzeti könyvtár gyűjteményében = Zalai Könyvtári Levelező. 
2006. 2. 29–31. p. 
24 Kocsisné Sipos Rozália: Információs társadalmi tanácsadó (ITT) képzés a nyugat-dunántúli régióban = Zalai 
Könyvtári Levelező. 2006. 2. 68–69. p. 
25 Pappné Beke Judit: „Az év könyvtára 2006” = Zalai Könyvtári Levelező. 2006. 2. 3–6. p. 
26 Szakmai továbbképzés = Zalai Könyvtári Levelező. 2007. 1. 69. p. 
27 MKE Zala Megyei Szervezete = Zalai Könyvtári Levelező. 2007. 2. 83. p. 



zalaegerszegi előadás megtartására. A szervezet képviselői a program záró konferenciáján is 
részt vettek, melyet az egyesület a Parlament épületében tartott meg. 
 A Zala Megyei Szervezet szakmai kapcsolatai a határon túli területeken tovább 
szélesedtek. Mint említettük, 2006-ban már résztvevői voltak az MKE elnöksége, illetve a 
vasi és zalai könyvtárosok muravidéki tanulmányútjának, 2008 áprilisában pedig Lendván, „A 
nemzetiségi könyvtárak Szlovéniában és partnerkapcsolataik az Európai Unió területén” című 
konferencián vettek részt képviselőik. Segítettek a szervezésben és a Magyar Könyvtárosok 
Egyesülete valamint a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség között 
megkötött szerződés előkészítésében. (A megállapodást az MKE részéről Bakos Klára elnök, 
a muravidéki magyarok részéről Göntér Ferenc és dr. Zágorec-Csuka Judit írta alá.)28 
 Ugyancsak a nemzeti könyvtári kapcsolatok erősítését szolgálta az október 26–27-én, 
Szlovákiában tett tanulmányút is. Az egyesület elnöksége által támogatott, NCA-hoz 
benyújtott (és elnyert) pályázat nyomán 45 zalai és vasi könyvtáros részvételével került sor az 
utazásra, melynek során a somorjai Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár, a Fórum 
Kisebbségkutató Intézet, a dunaszerdahelyi Csallóközi Könyvtár és a komáromi Városi 
Könyvtár megismerésére nyílt lehetőség.29 
 Az újabb négyéves ciklus 2009-ben járt le. A június 8-án megtartott beszámoló és 
vezetőségválasztó taggyűlésen a szervezet tagsága értékelte az elnökség tevékenységét, külön 
kiemelve a szakmai programok gazdagságát, valamint a testületi tagok jelentős számát (2009-
re 70 tagja lett a szervezetnek, és ebből 6 testületi tag). Ez anyagilag is, a tevékenységek 
szervezése és háttere szempontjából is jelentős stabilitást ad a szervezet munkájához. A 
tisztújító eljárás keretében az elnökség újabb négyéves bizalmat kapott a tagságtól: az elnök 
ismét Tóth Judit, az elnökség tagjai Kereki Judit, Kocsisné Sipos Rozália és Pappné Beke 
Judit lettek (póttag: Tóth Rita). Az Ellenőrző bizottság elnöke Kovácsné Pacsai Edit, tagjai 
Kardos Ferenc és Verebélyi Judit (póttag: Nitsch Erzsébet). A tanácsi képviselő Tóth Judit 
lett. A szervezet a nyár folyamán bekapcsolódott az MKE MENET című projektjébe, melynek 
keretében szeptemberben a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban egy egész napos roadshow 
megszervezésére került sor; a nagykanizsai Halis István Városi Könyvtár a digitális írás-
olvasás tanítására szervezett lakossági tanfolyamot. Ugyancsak szeptemberben, több napos 
szakmai tapasztalatcsere keretében fogadták a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezet 53 
fős küldöttségét. A kelet-magyarországi kollégák a kistérségi könyvtári szolgáltatás kiépítését 
és működését tanulmányozták Zala megyében, majd ellátogattak a muravidéki magyar 
területekre és Mariborba is.30 Az őszi tanulmányút ezúttal Komárom-Esztergom megyébe, 
Tatabányára és Tatára vezetett. 
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28 Zágorec-Csuka Judit: A nemzetiségi könyvtárak Szlovéniában és partnerkapcsolataik az Európai Unió 
területén = Zalai Könyvtári Levelező. 2008. 1. 29–31. p. 
29 Tóth Judit: Kirándulás Pozsonyba és környékére = Zalai Könyvtári Levelező. 2008. 2. 28. p. 
30 Siposné Molnár Anna: Kistérségi könyvtári szolgáltatás – civil közösségteremtés = Könyvtári Kis Híradó. 
2009. 9. 1–5. p. 


